

低评分店铺有惊喜?反向“打卡”兴起

记者调查:刷好评现象确实存在,消费需回归理性



不再迷信网络推荐,年轻人开始反向“打卡”低评分店铺。近来,一股反向“打卡”热潮兴起。究其原因,不少人表示,评分高的店铺可能存在刷分或强制好评现象,反而是一些老牌低分店铺品质让人惊喜。

事实果真如此吗?美食的好坏真的能根据网络评分来界定吗?就此,三湘都市报记者展开了调查。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
通讯员 陈仑

“打卡”低分店铺成流行,网络褒贬不一

互联网改变着大家的衣食住行,也影响了人们的消费选择。随着各类点评类软件的普及和使用,不少人似乎都养成了在吃饭前打开手机,按照“评分高低”来挑选餐厅的习惯。

家住山东临沂的潘女士在来长沙旅行之前便在各类评分软件上做了攻略,准备按照攻略一一品尝美食。“提前收藏的这些网红店铺实在是太难排队,无意看见了一家长沙本地人推荐的‘苍蝇馆子’,在相关评分软件检索发现,评分还不到4分。抱着试一试的心态去了,没想到很惊喜。”1月8日,说起长沙之旅,潘女士表示,点评软件上的低分店铺不仅价格实惠,3个菜只花了80元,口味也相当地道,“小红书上很多网友都讲述了反向‘打卡’的经历,第一次尝试超出了我的预期。”

有着潘女士同样经历的食客并不在少数。记者检索相关平台发现,不少消费者发帖表示,网络平台的评分存在失真现象,一些低评分餐厅并不像分数所呈现出来的那么差,而很多高分餐厅除了难排队,也普遍存在评价过高等情况。

“我们家楼下的一家湘菜馆,评分还不到4分,但超级好吃。”

“老板专心做菜,没空管理店铺评分,导致评分很低。”

“评分高的很多都是专门吸引外地游客的,本地人根本不会去。老口子只看口味,不看评分。”

当然,除了“安利”低分店铺的帖子,也有消费者发帖表示,并不是所有低分店铺都是惊喜,有些店铺的低分打得并不委屈。

强制好评现象存在,让消费回归理性

针对大家普遍反映的不少店铺存在强制或变相要好评的现象,记者走访长沙多家餐厅发现,不少店铺为了得到平台的好评,大多推出了送菜品或打折换取好评的方式。

为了引导消费者给出高分评价,不少店铺还会叮嘱“一定要写满20个字并带上配图,再给5星好评”。对于一些嫌麻烦不想操作的顾客,店员则表示可以代为操作。部分餐厅还会通过专业的运营方式达到“刷好评”的目的。

在媒体平台上有着200万粉丝的美食博主李先生表示:“对于一些开店时间短但评分却很高的餐厅,尤其要保持警惕。但也不要一味勇闯低分店铺。”李先生认为,每个人对美食的喜爱有所差异,作为消费者不要盲目相信所谓的评分机制,要让消费回归理性,根据自己的喜好寻找属于自己的宝藏小店。



1月9日,长沙一银行网点内,市民赶来兑换2024龙年纪念钞。

龙年纪念币(钞)兑换火热,到手就溢价六七成

提醒:兑换时间充裕,不必扎堆;兑换后注意妥善保存



扫码看视频

2024龙年纪念币和纪念钞到底有多火?1月9日起,湖南地区的2024龙年纪念币和纪念钞正式启动兑换。记者走访发现,兑换首日,市民兑换热情高涨,长沙地区的兑换网点普遍出现了排队兑换的情况。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

兑换首日网点排长队,建议错峰兑换

1月9日上午不到10时,前来建设银行长沙兴蓉支行兑换2024龙年纪念币和纪念钞的市民已排起长队等候。

“我取到的排队号码是88号,但当时办理兑换的号码还只轮到30号左右。”在附近工作的黄女士说,由于等候时间太久,她在取号之后便去公司继续上班了,吃完午饭后再去网点等了半个多小时,下午1点多才兑换到龙年纪念钞。

王智勇是湘潭理工学院的一名大四学生,兑换首日,他特地从湘潭赶来建设银行长沙兴蓉支行兑换龙年纪念钞。“当时查询预约网点的兑换量,觉得湘潭地区的兑换量相对较少,所以选择了长沙的网点。我们全寝室的同学都在掐点预约,但只有我一个人约到了。”王智勇在网点等了两个多小时,才顺利兑换到龙年纪念钞。

记者咨询了多位当天在长沙兑换了龙年纪念币和纪念钞的市民,他们都表示,兑换第一天,前去网点兑换的市民很多,虽然银行开设了专门的兑换窗口,但还是得排队一两个小时才能兑换到。

银行工作人员表示,2024龙年纪念币和纪念钞的兑换日期为1月9日至15日,时间是比较充裕的,市民完全没有必要在头两天扎堆前往网点兑换,建议错峰兑换。需要注意的是,7天的兑换期,有两天是周末,如果市民想在14日和15日兑换,需要电话咨询网点周末是否营业,以免错过兑换时间。

二手市场已溢价六七成,收藏注意妥善保存

2024龙年纪念币和纪念钞于1月3日晚开始预约兑换,不少网友反映,根本抢不到,开抢后各大银行的预约界面直接崩溃,再进入后发现已经被抢光。

预约难度的增加,无疑推动了龙年纪念币钞二手价格的上涨。1月9日,某二手交易平台显示,2024龙年纪念钞一套(20张,每张面值20元),价格在680元左右;2024龙年纪念钞一套+龙年纪念币一套(20枚,每枚10元),售价在980元左右。照此计算,二手市场上,2024龙年纪念币和纪念钞溢价已达到六七成。

需注意的是,无论是投资还是收藏纪念币、纪念钞,都需要妥善保存。“收藏讲究品相,九品和全品市价差30%以上。”湖南省收藏协会副会长、邮币收藏专家卢伯雄提醒,尤其是纪念钞的收藏,需防霉、防虫、防火、防折叠,建议市民用专门的工具进行保存。



——结婚公告——



杜森先生与王瑶女士于2023年11月3日结为夫妻,2024年1月18日举行婚礼。

谨以白头之约,书向鸿笺。好将红叶之盟,载明鸳谱。同心同德,如鼓琴瑟。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

刊登 0731-84329988
热线 18508411520 (微信同号)

